

线上线下一同步运营 国内国外精品云集

山东公用控股有限公司
启动内环高架“百日冲刺”

本报济宁讯(记者 王文利 通讯员 李凯歌)为深入贯彻落实市重点项目挂图作战专题会议精神,加快推进主城区内环高架项目建设,山东公用控股有限公司开展内环高架“百日冲刺”行动。

“百日冲刺”行动于9月15日开启,拼搏奋战一百天,集中精力强督导、优服务,抓进度、解难题,抢抓三季度、冲刺四季度,加快推动内环高架各标段快建设、早竣工,为确保完成年底前主线通车目标任务提供有力支撑。

为确保100天内内环高架建设如期完成既定目标,山东公用实施“领导+标段”包保机制。在内环高架“百日冲刺”行动中,每名公司领导班子成员包保1-2个施工标段,每周不少于两次实地督导项目建设,建立起公司包保领导亲自协调、总部室主动跟进、济宁公用快速路建设工程有限公司负总责的工作推进机制。通过抓项目进度、抓安全环保、抓要素保障、抓协调服务、抓督导问效的“五抓”举措,积极投身内环高架“百日冲刺”行动主战场。“抓项目进度”即聚焦全年主线通车目标任务,逐个标段细化分解,合理安排项目建设进度,抢抓9月、10月、11月施工黄金季节,上足人员机械,形成更多实物工作量。“抓安全环保”即在抢工期、赶进度的同时要高度重视环保工作,严格落实“8个100%”要求,最大限度减少扬尘对空气质量的影响。时刻不忘安全生产,严格落实安全生产责任制,严防发生疲劳过度或安全事故,确保将内环高架建成安全工程、放心工程。“抓要素保障”即加强市、区两级要素保障部门联动,保审批、保资金、保土地,做好资金调度,充分发挥资金使用效益。“抓协调服务”即“百日冲刺”期间,建立上下联动机制,强化服务项目功能,通过日跟踪、周调度、半月通报、月总结,着力破解制约项目建设的重点、难点问题。“抓督导问效”即对照各标段路线图,不定期、多频次深入各标段施工现场,掌握实际进展,帮助解决项目建设瓶颈问题,督促各标段按计划节点完成目标任务。

产经动态

汶上县让节水常态化

本报汶上讯(通讯员 刘明 张奇)汶上县水务局扎实推进节约用水工作,全面提升水资源利用效率,从多方面入手,大力开展节水机关创建工作并取得显著成效。目前,该局节水机关创建已经全部完成并顺利通过了市城乡水务局验收。

提高政治站位,严格落实责任。水务局既是节约用水工作的监督管理机关,也是厉行节约用水的责任单位。汶上县水务局充分认识到落实节水机关建设的重要意义,他们提高政治站位,发扬“刀刃向内、自我革新”的精神,积极开展节水机关建设。为此,及时出台创建工作实施方案,制定节水相关制度和职责,成立节水机关建设领导小组,完善节水管理制度,建立节水管理岗位责任制。建立健全巡回检查、设备维护、用水计量等用水管理制度。

强化宣传教育,增强公众意识。该局紧紧抓住“世界水日”“中国水周”契机,在主要用水场所和器具的显著位置张贴节水标识,定期宣传与日常宣传相结合,有计划、有步骤地开展节水宣传主题活动,利用电子显示屏和展板发布节水宣传口号、警示标语、节水信息和节水知识。

加强节水设施改造,规范日常管理。该局认真改造机关内自来水供水管线和各楼供水设施,统一安装节水开关,并封闭自备水源。淘汰不符合节水标准的用水设备和器具,推广使用先进的节水新技术、新产品,目前节水器具普及率已经达到100%。

济徐高速济鱼段
打造黄金旅游通道

本报济宁讯(通讯员 李卿)山东济徐高速公路济宁至鱼台段位于山东省西南部,路线呈南北走向,纵跨济宁市任城、经开、嘉祥、金乡、鱼台三区三县,是山东省“九纵五横、一环七连”高速公路路网的重要组成部分,是连通鲁西经济带和淮海经济带的重要纽带,线路全长73.44公里,概算投资51.77亿元。济徐高速公路2016年底开通运营以来,由于连接济宁当地若干景点,已经成为一条黄金旅游通道。

济徐高速公路毗邻济宁机场,道路路边拥有嘉祥青山寺、鱼台鱼米之乡、金乡大蒜之乡、南阳古镇、运河风景带、梁山景区、汶上佛教景区等土特产品基地和旅游景区,优越的区位优势,使得济徐高速公路成为广大游客的最佳通行道路。

为确保这条黄金旅游通道安全畅通,中铁建山东济徐高速公路有限公司坚持企业文化引领,注重“铁建高速”品牌建设。一是济徐项目地处儒家文化的发源地、全国历史文化名城、孔子故里,按照铁建高速“一路一品牌”思想,积极打造自己的高速文化品牌“畅行济鱼、仁和四方”。二是按照铁建高速“一站一特色”思想,打造特色收费站,各站分别提炼升华出“温度”、“甜美微笑”、“工匠精神”、“王杰精神”、“战旗精神”收费站特色,员工以站为家的归属感进一步增强。三是坚持高起点、高标准运作,不断丰富“铁建高速”品牌内涵,大力推广“铁兵文化、学堂文化、家园文化”三种文化建设,不断提高员工的执行力、学习力、凝聚力。四是加强文化宣传工作,营造良好氛围。济徐项目加强与各大主流媒体的沟通,利用运营公司微信公众号、微博、抖音等平台打造企业文化重要宣传阵地,加强正面宣传,创新宣传手段,不断扩大“铁建高速”的品牌影响力。

嘉祥高铁产业园区

入选装配式建筑产业基地

本报嘉祥讯(通讯员 山德)日前,国家住建部公布了第二批装配式建筑产业基地名单,嘉祥高铁产业园成功入榜,成为我省唯一的园区类产业基地。

嘉祥高铁产业园区位于县城北部,规划面积6平方公里,隶属嘉祥经济开发区管理。园区已有山东德丰重工有限公司、山东盈和电子科技有限公司、山东晨光胶业有限公司等10余家企业建成投产,涵盖了装配式建筑研发、设计、生产、施工、装配式装修、检测等6种类型,初步形成了现代装配式建筑材料和装备制造业集群。

据了解,嘉祥经济开发区拥有钢结构系统集成工程实验室等省级以上科技创新平台7个,各项专利83项,先后荣获国家装配式建筑产业基地、山东省建筑产业现代化生产基地等荣誉。2019年,开发区实现装配式业务生产总产值38.7亿元。2020年,中煤地质集团与山东萌山钢结构工程有限公司签署协议,共同建设国家级钢结构装配式建筑应急救援基地;中国新兴建筑工程总公司、山东土发集团、德丰重工共同投资建设50亿元的装配式住宅基地一体化生产项目。

中国(梁山)专用汽车展览会打造国际会展品牌

产经聚焦

发展到380家,形成了年产汽车配件1700万件(套)的生产能力,本地配套率达60%,产品辐射全国并出口中东、东南亚、非洲、南美洲等70余个国家和地区。实现商用二手车年交易4万余辆。

产业品牌愈加响亮。梁山先后被命名为中国专用汽车产业基地、中国二手车商用车交易基地、全国产业集群区域品牌创建试点示范单位、国家产品质量提升示范区建设示范单位、国家火炬专用车特色产业基地。全县拥有“中国驰名商标”企业9家,其中专用汽车行业拥有“中国驰名商标”企业6家、“国家级高新技术企业”企业29家,“山东省著名商标”企业20家、“山东省服务名牌”企业1家,17家企业生产的38个产品获“山东省名牌产品”称号,马德里商标国际注册9件。

创新驱动日渐彰显。近年来,梁山与武汉理工大学、济南大学共建专用车技术研究院,在众兴机械设立山东省院士工作站,为梁山专用汽车产业注入了强大的科技创新活力。自2016年以来,连续五年召开了“创新、创造、创品牌”大会,累计发放奖励资金5000余万,重奖科技创新有突

出贡献的企业和个人。截止2019年底,企业申请专利3271件,其中发明专利117件,铝合金立式面粉运输车、铝合金粉粒物料运输车等车型填补了国家、省空白。

平台支撑更为有力。为支持专用汽车产业发展,梁山先后投入10亿元,规划建设了50平方公里的专用汽车产业园,围绕专用车产业会展、研发、科技、金融、检测等方面,县委县政府提供全方位优质服务。先后建成并投入使用梁山国际会展中心、科创中心、汉阳专用汽车研究所梁山分所;建设了检验检测中心、高端汽车产业园、专家公寓和职工公寓;规划建设济宁汽车工程学院等支撑平台。出台了鼓励企业入园经营的优惠政策,吸引企业进入入园集聚发展,努力优化营商环境。

产业升级愈发明朗。梁山专用汽车产业全面对标《中国制造2025》,深入实施新旧动能转换,坚持高质量发展,积极引导专用汽车企业围绕智能化、自动化、高效低耗,向重卡、中卡、轻卡车型瞄准,向多门类、全领域、可移动的专用装备方向用力,在新能源、特种用途上求突破。加强与上

下游企业的联系,积极适应物流装备链标准化、智能化、高效率的方向发展。以专用汽车产品为主线,横向逐步形成零部件产业链、专用汽车产品链、二手商用车产业链、商用车循环经济产业链、装备产业链、服务产业链六大产业链条。大力推进融资租赁、产品孵化、培训、电商等平台建设,推动“中国商用二手车出口示范区”建设,支持产业共享涂装、金融服务发展。

自2005起,梁山已成功举办十六届中国(梁山)专用汽车展览会,这是由中国汽车工业协会主办的全国专用汽车行业唯一的国家级博览会。通过专用汽车展览会的举办,充分发挥了国家级专用汽车生产基地的影响力和辐射带动作用,促进了国内重卡制造业、专用汽车制造企业、零部件生产企业、汽贸公司及相关产业的交流与合作。

本届车展组委会与国内外权威主流媒体、行业媒体、专业媒体开展全面合作,并引入“互联网+”元素,接洽多家电商企业,首次开通线上展会直播,运用3D展示技术,实现线上、线下同步运营,从“面对面”到“屏对屏”实现无缝链接。

天山鸿雁传真情 济宁国资显担当

本报通讯员 田玉庆

“大爱无疆,情深意长”这是新疆英吉沙县人民的心声。近日,一封翻越雪山,弥漫雪花花香的感谢信,飞驰到了济宁市国资委党委书记、主任丰家雷手中,字里行间真情流露英吉沙县委、县政府和全县31万各族群众的感激之情。

扶危济困 共筑爱心基金

济宁市国资国企积极履行社会责任,服务社会公益,成立了济宁市红十字会国资爱心基金,市国资委机关和8户市管企业3.2万多名干部职工闻讯而动,共计捐赠现金296.54万元。他们用实际行动诠释了全市国资系统干部职工的爱心和担当精神。爱心基金主要用于帮扶救助济宁辖区患有重大疾病,因灾因病家庭极度困难的职工群众等社会弱势群体,为需要帮助的职工群众贡献一份力量。

千里援疆 共抗疫情

“积沙成塔,积水成渊。只要人人献出一点爱,世界将变成美好的人间……”市国资委党委书记、主任丰家雷语重心长的说。国资爱心基金首次捐赠即拨付40万元援助新疆英吉沙县用于疫情防控工作,承载着孔孟之乡人民深情厚谊和全市国资国企干部职工的爱心汇至天山脚下。全市国资系统干部职工,心存感恩之心,勇扛担当精神,共担社会责任,让英吉沙县的群众感受到我们同在一个春天,再大的风雨也带不走所有的阳光!

共克时艰 风雨兼程

在全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上,习近平总书记讲到“面对突如其来的严重疫情,中国人民风雨同舟、众志成城,构筑起疫情防控的坚固防线”。英吉沙县是山东援疆对口支援的四县之一,也是四县中目前唯一尚未实现脱贫摘帽的一个县。英吉沙县当地有80%的劳动力是以种植英吉沙杏为生,但是由于交通运输有局限性,加上疫情影响,英吉沙杏很难运输到省外销售,这也造成当地的居民生活水平相对较低。市管企业积极筹措资金购买英吉沙杏,开展消费扶贫活动,助力英吉沙县打赢这场脱贫攻坚战。

赠人玫瑰,手有余香。济宁市国资委与济宁市红十字会签订定向捐赠协议,捐款将严格依法依规并按照捐赠意愿专款专用,把爱心捐赠用在最需要的地方。点滴爱心汇成暖流,涓涓细流流向天山脚下。

今年是济宁公交集团成立50周年。为回顾50年风雨历程,进一步激发干部职工干事创业热情,连日来,该集团相继组织开展了“党旗引领公交先行,上下同心共筑美好”主题演讲比赛、“公交绽芳华,建功新时代”第二届职工艺术节暨廉洁书画摄影展等活动。在9月23日举行的职工艺术节上,各级领导和专家学者对职工书画摄影作品给予高度评价。

通讯员 崔保廷 刘雯妍 摄

图观前沿



坐落在孔孟故里邹城的蓝城·云梦桃源小镇,由山东蓝镇文旅开发有限公司、邹城市圣城文化旅游开发有限公司联合打造。广袤的青山田园于此交融,澄澈的云梦湖波光粼粼,山水叠翠。小镇依托这里的山水肌理,开拓出了四季缤纷的花海、瓜果飘香的果园农庄,成为生活与旅游的健康家园。

记者 孔健 摄

◆压减生产成本 ◆加大市场开发 ◆开展岗位创效

鲁泰化学持续推进降本增效

一线报道

本报济宁讯(通讯员 唐振)今年以来,面对疫情的严峻形势、安全环保的高压态势、市场环境的复杂多变与公司发展任务艰巨繁重的局面,鲁泰化学结合实际,采取“五项硬举措”,明确工作目标、细化工作任务,持续在降本增效、节约挖潜上下足功夫,各方面的工作成效显著。

大力压减生产成本。一是实施“错峰生产”,日可节约电费1万元以上,年增效益360万元。二是加大技改力度,变压吸附项目投产后,日回收氢气量达24000Nm³,日新增净利润24800元,年增效益868万元。三是回收再利用,通过渣浆回收乙炔气,吨树脂电耗降低10Kg,全年减少电耗耗用总量3400吨,年节省电费1060万元。四是调整产品结构,从最初的日产80吨次氯酸钠增长到日产不低于190吨次氯酸钠的生产能力,日新增次氯酸钠销售收入39600元,日新增利润11000元,年增效益350万元。五是坚持设备自修,螺栓回收率达85%,阀门回收率达95%,为公

司节省约2万元的维修零部件采购费用。六是优化工艺指标,确保入槽盐水质量达标,同时,日节省原盐160吨,节约原盐费用8000元,烧碱单位成本下降2.38元,年增效益85.68万元。

加大市场开发力度。通过实行平台公开比价,上半年共节约精盐采购成本258万元,节约电石采购成本400多万元。一是树脂方面,抢抓机遇在价格下行前签约,确保每个订单合同都成为当次价格下跌时的高点,为公司多创效益260万余元。二是烧碱方面,及时转变销售策略,采取紧跟市场、果断签约的模式,创收293.4万元。三是液氯方面,在“求精、抓细节、掌节奏”上做文章,液氯销售数量达到46000多吨,实现销售收入2600多万元,均价高达560元/吨。四是副产品方面,上半年合成盐酸共发货7699.8吨,均价155.7元/吨,同比去年增加86.7元/吨,创收66.7万元;华盛酸(氯乙酸副产盐酸)同比去年补贴减少73.2元/吨,发货13983.6吨,创收102万

元。五是采购方面,对助剂物资价格进行商务谈判,实行一事一议,大幅降低了助剂采购成本,年采购金额节省约227万元。

积极争取“惠企政策”。在抓好疫情防控、安全生产的同时,积极争取“抗疫惠企”政策,先后办理了4.75亿元低利率贷款,可降低财务成本823.44万元。同时办理各类优惠政策:一是办理并享受三项社会保险免征政策,共免金额576.86万元;二是办理并享受稳岗补贴金额25.84万元;三是争取了一次性用工补贴政策,金额共50万元;四是办理了职工基本医疗保险单位缴费率阶段性降低1个百分点,享受减免金额约28.24万元。五是办理完成捐赠次氯酸钠免增值税0.87万元;六是办理退还增值税增量留抵税额1255.67万元。七是利用低成本资金置换高成本资金,降低财务费用387.30万元。

积极开展岗位创效活动。一是开展管廊架除锈刷漆活动,仅管廊除锈刷漆方面就节省外委支出近20万元。二是开展废

旧物资回收复用、修旧利废管理,3月份仅修旧利废方面回收再利用的各类管材、阀门40余件,价值6000余元。三是坚持工程自干,盐水脱硝系统芒硝的装运全部移交氯碱车间负责,每月可节约外委劳务费用约1.7万元,年增效益20.4万元。

严格压缩管理费用。一是深入推进内部市场化管理工作,在制袋车间全面实行计件制的前提下,对产量、质量、成本等进行了全方位的考核,大大激发了职工积极性。二是扩大内部市场化范围,把餐饮中心等单位纳入市场化考核范围,确保让改革的红利最大限度的惠及企业和员工。三是组织开展项目专项审计工作,开展审计内控评价及考核工作,降低企业经营风险。四是严控非生产性支出,压缩各类管理费用,1—8月份,差旅费支出25.21万元,同比下降11.60%,办公费用支出20.38万元,同比下降37.74%。